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同步训练----同角三角函数、诱导公式
一、选择题
1、若
A．0　　　　　　　　　　　　　　　　B．8 
C．0或8　　　　　　　　　　　　　　D．3<m<9 

2、已知[image: image1.png]5
sina-cosa=-2
7



，则sinα－ cosα= （  ） 
A．[image: image2.png]=%



　　　　　　　　　　　　　　B．－[image: image3.png]



C．－[image: image4.png]


　　　　　　　　　　　　　D．[image: image5.png]



3、已知[image: image6.png]2
Letand ;o 7 ynd+cosd-1
1—tand cotd-sinfcosd



（ ） 
A．1 　　　　　　　　　　　　　　　B．2 
C．[image: image7.png]


　　　　　　　　　　　　　　D．[image: image8.png]



4、函数[image: image9.png]


的值是（ ） 
A．{－1，1，3}　　　　　　　　　　B．{－3，1，－1} 
C．{1，3}　　　　　　　　　　　　　D．{－3，1} 

5、已知α是三角形的一个内角，且[image: image10.png]sina+ cosa




，则这个三角形的形状是（ ） 
A．锐角三角形　　　　　　　　　　　B．钝角三角形 
C．不等腰的直角三角形　　　　　　　D．等腰直角三角形 

6、设[image: image11.png]123
cosa=—=, Aor <a<ir,
iz



则(tan4α＋tan2α)·cos2α·cot3α=（ ） 
A．4　　　　　　　　　　　　　　　B．－4 
C．[image: image12.png]


　　　　　　　　　　　　　　　D．－[image: image13.png]



7、若[image: image14.png]cos(r+ o)




，则sin(2π＋α)=（ ） 
A．[image: image15.png]


　　　　　　　　　　　　　　　B．±[image: image16.png]



C．[image: image17.png]


　　　　　　　　　　　　　　D．－[image: image18.png]



8、已知[image: image19.png]_sin(kr+a)  cos(hr+a)
ana cosa
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（k∈Z），则A的值构成集合是（ ） 
A．{1，－1，2，－2}　　　　　　　　B．{－1，1} 
C．{2，－2}　　　　　　　　　　　　D．{1，－1，0，2，－2} 

9、已知[image: image20.png]tan(-a- %n) - *5,1ﬂUtan(§+ 2



=（ ） 
A．－5　　　　　　　　　　　　　　B．5 
C．±5　　　　　　　　　　　　　　D．不确定 

10、将角α的终边顺时针旋转[image: image21.png]o H



，则它与以原点为圆心，1为半径的单位圆的交点的坐标是（ ） 
A．（cosα，sinα）　　　　　　　B．（cosα，－sinα） 
C．（sinα，－cosα）　　　　　　D．（sinα，cosα）

二、 填空题 
11、已知tanα＋cotα=2，则tan2α＋cot2α=___________. 

12、已知f(x)=x2＋4x，且f(2cosθ－1)=m，则m的最小值是___________. 

三、解答题 
13、已知sinθ＋cosθ=[image: image22.png]


，θ∈（0，π），求①tanθ，②sinθ－cosθ，③sin3θ＋cos3θ. 

14、设k∈Z，化简[image: image23.png]sinfkr + (1) Ecoslir + (- 1)“”]

tan[(k+ D+ Z]sm[(k+ D+ (D ‘%




. 

15、已知[image: image24.png]sin er+ sin? gocos? arecos? y = sin? §



，求证： 

[image: image25.png]tan? arecot? g —sin?y = 0



.

答案：一、1----5CCABB  6----10DDCBC
1、由平方关系sin2α＋cos2α=1可解得m=0或8. 

　　2、把已知条件两边平方即得。 

　　3、由已知可解得[image: image26.png]


，要求的式子可化为 

　　　　[image: image27.png]2sinfcosd _ 2sin?8

EXa “en?
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snd

2tan’ 8





　　4、[image: image28.png]cosx |sinx|_ tanx
Jcosx| " snx Jrnz




，然后分象限讨论. 

　　5、由[image: image29.png]sina+ cosa




，故sinα>0，cosα＜0，即α为钝角. 

　　6、原式=tan2α(tan2α＋1)·cos2α·cot3α=sec2α·cos2α·cotα=cotα. 

　　7、[image: image30.png]



　　8、k为偶数时，[image: image31.png]singcosa
4=3222
Sna cosa

-2





　　　k为奇数时，[image: image32.png]sing _sina
4o _SnE

Cosa cosa



. 

　　9、[image: image33.png]tan-a- %n) ——tan(ar+ %rf) ——tanfr s (D)= -taas D)




　　10、设交点为P，则P[image: image34.png](cos(a-Z
Z) dn@-Z
7 a-2)



. 

　 　　　[image: image35.png]L2 T
cos(a-5) = cos(C - 2)=sina
(=) = oos(-a)

x
sinfer= 2= ~sin(C-e) = ~onsa

2
Plsing, - cosa)




二、11、2      提示：： tan2α＋cot2α=(tanα＋cotα)2－2=22－2=2.

12、－4        提示：m=(2cosθ－1)2＋4(2cosθ－1)=(2cosθ＋1)2－4. 

　当 cosθ=－[image: image36.png]


时，m最小为－4.

三、13、解：由 sinθ＋cosθ=[image: image37.png]


平方得sinθcosθ=－[image: image38.png]12



<0. 

∵ θ∈（0，π），∴ sinθ>0，cosθ<0， 

由 (sinθ－cosθ)2=1－2sinθcosθ得 

[image: image39.png]



联合 sinθ＋cosθ=[image: image40.png]


与sinθ－cosθ=[image: image41.png]|-



，解得[image: image42.png]


. 

故[image: image43.png]2 singr o0 2L
3 12




.

14、解：k为偶数时，原式=[image: image44.png]


. 

k为奇数时，原式=[image: image45.png]sinSma(-cosT)
3 3




.
15、证明：由已知条件得： 

　[image: image46.png]sn? - sin? §+ sin? Froos? ancos?y

# cos?y=1-sin’y 48

sin?a-sin? F+ sin? Frcos? @~ sin® Froos? amsinly = 0

0 sin? o+ sin? Floos? @~ 1)~ sin? Focos? asin® y = 0

@ sin? - sin? frsin - sin? Froos? amsin’y = 0

8 sin® arcos? F-sin? Focos? ansin? y

FiRR L cos® asin® B8 tan” arcot? F- sin’y = 0.




　　　故命题得证 .
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